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Вступ 

Актуальність теми. Створення локальної електроенергетичної системи за 

концепцією Smart Grid вимагає перегляду архітектури системи 

енергозабезпечення та впровадження нових принципів функціонування на рівні 

технічних рішень, організаційної взаємодії технологічного рівня та фінансових 

розрахунків. 

Microgrid є концепцією невеликої розподіленої генерації електроенергії, 

яка сприяє переходу від централізованої системи до використання різноманітних 

джерел енергії, найбільш підходящих для конкретних природних умов та потреб 

споживачів. Об'єкти розподіленої генерації (ДРГ) є новими елементами 

електротехнічної системи, які мають нові динамічні характеристики та 

можливості керування і вимагають комплексних досліджень в кожному 

конкретному випадку. 

У сучасному світі важливим стає перехід від централізованої до 

децентралізованої системи електропостачання за допомогою Microgrid, що 

дозволяє ефективно використовувати розподілені ДРГ, зокрема відновлювані 

джерела енергії (ВДЕ). Microgrid об'єднує в собі джерела малої генерації, 

споживачів та системи накопичення енергії, створюючи цілісну керуючу систему 

електропостачання. 

Метою дипломної роботи є: Для досягнення поставленої мети з 

оптимізації режимів роботи гібридних систем Microgrid з дизель-генераторами 

на основі динамічної тарифікації за станом були вирішені наступні завдання: 

1. Розроблено методологію оптимізації режимів роботи систем 

Microgrid на основі динамічної тарифікації за станом. 

2. Проведено аналіз гібридних систем Microgrid з дизель-

генератором. 

3. Вивчено та проаналізовано особливості динамічної тарифікації. 

4. Побудовано моделі Microgrid з урахуванням техніко-економічних 

показників. 

5. Визначено вартість витрат первинного палива та поточних тарифів 
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на електроенергію Microgrid. 

6. Розроблено алгоритм оцінки фінансових та технічних показників 

ефективності роботи Microgrid в динамічних режимах. 

7. Розроблено алгоритм оптимізації системи Microgrid з урахуванням 

отриманих результатів та аналізу ефективності роботи. 

Об’єктом дослідження є перехідні та усталені процеси в автономній 

системі електроживлення. 

Предметом дослідження є динамічна тарифікація у власній системі 

електроживлення з урахуванням зміни рівня згенерованої електроенергії під 

час перехідних процесів. 

Методи дослідження. В науково-методичній основі виконаних 

досліджень використовувалися такі методи: системний аналіз, математичне 

моделювання, алгоритми та методи оцінки нерівномірності споживання 

електричної енергії, методи оцінки можливості зміни режиму споживання 

споживачів та груп споживачів, а також методи комп'ютерного моделювання. 
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ВИСНОВКИ 

Пропонована модель динамічної тарифікації, яка була описана у 

розділах 2 та 3, дозволяє досліджувати вплив швидкої зміни потужності 

генератора та споживання електроенергії на економічні показники системи. 

Результати розрахунків обсягу витрат палива показали, що ці витрати 

зростають пропорційно збільшенню потужності. Умовно оптимальний режим 

роботи характеризується меншими витратами порівняно з неоптимальним 

споживанням. 

Розроблений алгоритм розрахунку ціни первинного палива залежно від 

нерівномірності споживання потужності протягом періоду Т забезпечує 

адекватну ціну для споживачів та виробників електроенергії у режимі 

динамічної тарифікації. Цей алгоритм може бути використаний для систем, 

що включають кілька генераторів. 

Розглянуті аспекти визначення витрат на установку, обслуговування і 

генерацію енергії джерел розподіленої генерації з відновлювальними 

джерелами дозволяють: 

− оцінити витрати для кожного типу генераторів; 

− використовувати отримані вирази для динамічної тарифікації; 

− проводити оптимізацію економічних та технічних показників 

роботи Microgrid з метою підвищення ефективності та зменшення витрат, що 

призводить до зниження тарифів. 

Був розроблений алгоритм для розрахунку оптимального розподілу, на 

основі якого було проведено комп'ютерне моделювання з використанням 

програм Matlab та Matcad. 
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